



### 高空转体 创纪录

14日,我国在建的最长重载铁路——蒙华铁路峡河特大桥转体梁在近40米的高空成功转体。这标志着蒙华铁路全线建设取得新的突破,我国重载铁路桥梁转体高度创下新纪录。蒙华铁路峡河特大桥位于河南省南阳市境内,全长879米。此次转体梁体长88米,重6818吨。在历时98分钟、旋转38度后,该梁体在38.9米的高空成功实现转体对接,误差不过5毫米。

为了实现“毫米级”的精准对接,技术人员采用建筑信息模型技术,通过三维建模对转体施工进行模拟演练,提前发现施工中可能遇到的问题并制定针对性措施和预案,确保了转体施工安全顺利完成。蒙华铁路(蒙西至华中地区)全长1814.5公里,计划2020年建成开通,是我国规模最大的北煤南运“战略通道”,规划年运输能力2亿吨以上。(据新华社)

## 制定“全政府对华战略”、禁止政府机构用中兴或华为技术…… 特朗普签署“扩军法案” 含多项涉华消极条款

美国总统特朗普13日在纽约州德拉姆堡陆军基地签署了国会两院通过的2019财年国防授权法案,军费总额再创阿富汗和伊拉克战争以来新高。该法案还禁止美国与俄罗斯展开两军合作,要求就外国投资是否对美国构成国家安全威胁加强审核,并包含多项涉华消极条款。

有分析人士认为,国防授权法案延续了先前的国家安全战略报告和《国防战略》报告的思路,再次显示出其军事霸权倾向和零和思维,值得警惕。

### 美方法案

号称“现代史上对美军最大投资”  
就加强台军战备提交评估和计划

特朗普在签字仪式现场号称该法案是“现代史上对美国军队和士兵的最大投资”。

与2018财年国防授权法案相比,新法案授权的国防支出增长了约160亿美元,总额达7163亿美元,再创新高。法案包括6390亿美元的“基础预算资金”和690亿美元的“战争资金”。根据法案,美军将扩军15600人,为服役人员平均涨薪2.6%,并采购13艘军舰以及77架F-35战斗机。

法案还将俄罗斯、中国等国列为“战略竞争者”并推出有针对性的举措,包括禁止美俄开展两军合作、延长对乌克兰军事援助,以及要求制定所谓“全政府对华战略”、就加强台军战备提交评估和计划、禁止美国政府机构及承包商使用中兴或华为相关技术等涉华消极条款。

法案还赋予美国外国投资委员会更大权限。这一委员会负责审查外资企业收购或兼并美国企业是否构成国家安全威胁。

### 中方声音

外交部:  
对美签署相关法案表示强烈不满

外交部发言人陆慷14日表示,中方已多次就此表明立场并向美方提出严正交涉,我们对美方不顾中方坚决反对执意通过并签署含有涉华消极内容的“2019财年国防授权法案”表示强烈不满。

他说,中方敦促美方摒弃冷战思维和零和博弈理念,正确客观看待中国和中美关系,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,不得实施有关涉华消极条款,以免给中美关系和两国重要领域合作造成损害。

商务部:  
密切跟踪法案对中国企业的影响

商务部新闻发言人14日表示,已注意到美国“外国投资风险评估现代化法案”已作为“2019财年国防授权法案”的一部分由特朗普总统签署成法。中方将对法案内容进行全面评估,并将密切跟踪法案实施过程中对中国企业产生的影响。

发言人说,当前经济全球化深入发展,跨国投资方兴未艾。中美企业在深化投资合作方面有强烈的意愿,巨大的潜力。两国政府应顺应企业呼声,提供良好的环境和稳定的预期。美方应客观、公正对待中国投资者,避免国家安全审查成为中美企业开展投资合作的障碍。

### 新闻链接

美国国会参众两院每年通过下一财年国防授权法案,由总统签署成为法律。它是美国防务年度开支预算的指导性文件,也被视为国会在军事和对外政策领域表达自身关切的重要年度立法文件。

特朗普入主白宫后,推行强军主张,不断增加军费和扩大军队规模。特朗普去年签署的2018财年国防授权法案总额约7000亿美元。(综合新华社报道)

国家广电总局:  
处罚“快手”“抖音”“今日头条”

据国家广播电视总局微信公众号消息,继上半年国家广播电视总局联合北京市新闻出版广电局对多家视听网站突出问题开展系列整治工作后,北京市文化市场行政执法总队近日分别对“快手”开办单位北京快手网络科技有限公司,“今日头条”“西瓜视频”开办单位北京字节跳动科技有限公司和“抖音”“火山小视频”开办单位北京微播视界科技有限公司存在的问题作出警告和罚款的行政处罚。

广电总局指出,针对“今日头条”“快手”等前期问题突出、社会影响较大的网站,国家广电总局联合属地主管部门持续加强监督和督导,要求两家机构在已开展深入整改工作的基础上,不断升级有效管用的管理办法,无死角清除存量问题节目,坚决遏制突出问题节目死灰复燃,严密管控新增变种问题节目。对“今日头条”新近上线的娱乐视频应用,主管部门责成该机构限期提供可信用度说明,包括防止出现恶搞节目、非法剪辑改编视频、已关停的“内涵段子”低俗内容倒灌等具体措施办法,为进一步准确评估、依法处置和综合治理提供主客观依据。(据人民网)

### 时事快讯

●14日凌晨3时50分,云南省玉溪市通海县再次发生5.0级地震。云南省民政厅通报,截至14日11时30分,两天内接连发生的两次5.0级地震造成通海县、江川区、华宁县6.96万余人受灾,24人受伤,紧急转移安置33148人,房屋不同程度受损8000余户。

●北京时间14日凌晨,在加拿大萨斯卡通召开的国际灌排委员会第69届国际执行理事会全体会议上,我国申报的都江堰、灵渠、姜席堰、长渠成功入选2018年(第五批)世界灌溉工程遗产名录。

●韩国国土交通部14日表示,已要求各级地方政府禁止尚未召回的2.7万余辆存在起火隐患的宝马汽车上路行驶。今年以来,宝马在韩国销售的汽车不断出现起火事故,累计已达近40起,引发民众不安。

## 金秋助学,爱心潮涌

市慈善总会出资100万元  
资助200位贫困学子  
已连续11年参与“金秋助学”活动

本报讯(记者 王娜)今年金秋助学活动开展以来,社会各界纷纷响应。市慈善总会今年筹资100万元,资助200名贫困生。这是市慈善总会连续第11年参加“大爱株洲·金秋助学”活动。

市慈善总会相关负责人说,本次金秋助学活动,市慈善总会所出的资金,均来自“天天慈善一元捐”项目和各界爱心人士、个人的捐款,市慈善总会所做的,就是将这些爱心力量汇集在一起,帮助那些贫困生渡过难关。

金秋助学活动,得到了社会的普遍关注,而且受关注度一年高于一年,我们所希望的,就是那些渴望读书的孩子们,能开心地踏入大学校门,完成他们的心愿。”市慈善总会副会长、秘书长刘兴泉说。

据悉,株洲慈善呈现组织捐赠常态化、社会捐赠多样化、专项捐赠项目化的

趋势。连续多年,在我市机关事业单位广泛深入开展的“天天慈善一元捐”活动,成为我市慈善资金的稳定来源。同时,自2013年开始,我市已形成“金秋助学”“大爱助学”“善举助学”“慈心助医”“大爱株洲·为特困群众送年货”五大品牌慈善项目。

近几年,我市慈善事业有了新发展,慈善理念更加深入,慈善机制进一步健全,慈善捐赠有大的增长,慈善救助的作用和影响越来越大。2009年我市荣获中华慈善总会“中华慈善突出贡献奖”,2011年、2012年连续两年荣获省慈善工作红旗单位,2013年、2014年连续两年获“中华慈善事业突出贡献奖”。几年来,市慈善总会和各县市区慈善会为抗灾救灾、扶贫救助等募集善款2.1亿元,其中市本级1.5亿元。

市教育基金会出资50万  
助100名贫寒学子圆大学梦

本报讯(记者 何春林)市教育基金会是金秋助学活动的老朋友了,今年仍是主办方之一。

市教育基金会在今年金秋助学活动中出资50万元,以帮助100名贫困大一新生顺利进入大学。其中,“龙华教育基金”和“二狼狐轩教育基金”给予每人每年5000元资助金,从大一连续资助至本科毕业;“翰林学府教育基金”给予每人每年10000元资助金,分寒暑假两次发放,每次每人发放5000元,从大一连续资助至本科毕业;“湘运助学基金”,今年资助10名学生,每人一次性给予5000元。

“服务教育,关爱师生是我们的宗旨。”市教育基金会工作人员说,关爱贫困生本来就是市教育基金会的重要工作内容之一。此举可以让那些因为家庭贫寒的学子顺利走入大学,顺利完成他们的大学梦。

记者了解到,市教育基金会以前受助的学生还进行了跟踪管理,这些学生每个学期会做一个总结,向市教育基金会以及资助他们的爱心人士,汇报自己的学习进展和发展情况。令人欣慰的是,不少受资助的学生学有所成后,回到家乡,为建设美丽株洲共同发力,还有的也加入了帮助他人的队伍中。

“雅涵养生会所”  
资助徐丽兰5000元学费

本报讯(记者 王娜)家住荷塘区红旗村的徐丽兰,母亲患病,一家四口靠着父亲捡废品养家。这一家人在接受别人帮助的同时,也不忘凭己之力回馈大家,徐丽兰在闲暇时帮助小区孩子义务做家教。今年,她以理科583分的成绩考上海南大学(详见本报7月31日A09报道)。

昨天,来自天元区的易女士致电本报助学热线表示,她所在的公司雅涵国际SPA养生尊崇会所想资助徐丽兰5000元,帮助孩子渡过难关。

“这个孩子挺不容易的,我们也曾困难

过,所以想帮她。”易娟告诉记者,作为该公司的负责人,早在一个月前,她和员工们就企划着成立一个“头道汤爱心公益”,面对的群体主要是贫困学生,资金来源则是员工和会员的赞助。前段时间,她便关注了“金秋助学”活动,对徐丽兰印象特别深刻,认为这个孩子在逆境中还不忘记帮助别人这个行为,非常值得赞赏。

“我相信孩子的困难只是暂时的,以后会更好的。”易女士说,下个阶段,她还想去徐丽兰家现场看望慰问,与孩子建立长久的联系。

当矿工的父亲早早离世  
争气的他考上了一本大学

### 贫困生档案51

姓名:陈亚飞  
毕业学校:攸县一中  
高考成绩:538分  
录取学校:湖南农业大学

本报讯(记者 姚时美)陈亚飞家位于攸县宁家坪镇龙田村,这里距离攸县城40公里左右,是一个较为偏远的乡镇,2年前,父亲因患尘肺病去世,母亲一人艰难地供他上学。今年高考,陈亚飞顺利被一本大学录取,让母亲感到很欣慰。

陈亚飞的父亲年轻时就开始在煤矿打工,长期下井和煤炭打交道,最后患上了尘肺病,2年前因病加重不治身亡,让这个贫困的家庭雪上加霜。

陈亚飞的父亲去世后,家庭的重担完全落在了母亲陈笑兰身上。因学习成绩比较优异,家庭困难,陈亚飞在初中、高中阶段均获得了助学金,一定程度上减轻了家里的负担。

“我一个女人,没有什么能力。”陈笑兰说,家里还有70多岁的婆婆要赡养,婆婆身体不好,需要照顾,陈笑兰不能出远门打工,只能在当地打零工,边挣钱边照顾老人,一家人靠她每个月不到2000元的收入养活。

现在陈亚飞已经收到大学录取通知书,陈笑兰却在为儿子的学费发愁,她说,她实在拿不出那么多钱供儿子上大学。

## 助学途径

2018“大爱株洲·金秋助学”爱心账号

户名:株洲日报社  
账号:598968570909

开户行:中国银行株洲市黄河北路支行

2018“大爱株洲·金秋助学”爱心热线

株洲晚报爱心热线:28829110

短信或微信:13873320022

市教育局咨询热线:22663680



▲扫码下载“智慧株洲”APP查看

